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Úvodník starosty 

Vážení spoluobčané, 

s blížícím se koncem roku nastává čas k tradičnímu 

ohlédnutí za uplynulými dvanácti měsíci a zbilancování 

práce našeho obecního zastupitelstva. Dovolte mi podělit 

se o tento pohled z pozice starosty, zastupitele, který se 

ohlíží za rokem plným výzev, diskuzí a rozhodnutí. 

V průběhu celého roku se zastupitelé sešli na celkem 

sedmi veřejných zasedáních a mnoha pracovních 

poradách. Společně jsme projednávali zásadní otázky, 

které ovlivňují každodenní život v naší obci. Jedním 

z klíčových témat bylo zachování a rozvoj předškolního 

a základního vzdělání přímo u nás. 

Podařilo se nám úspěšně sloučit obě zřizované 

organizace, čímž jsme nabídli dalším generacím možnost 

vzdělávat se po celou dobu předškolní a základní školní 

docházky bez nutnosti dojíždění do okolních obcí či měst. 

Toto sloučení navíc přinese i praktický benefit v podobě 

možnosti navýšení počtu tříd v předškolním vzdělávání, 

a tedy vyššího počtu dětí přijatých do školky. 

Nezapomněli jsme ani na podporu zdravotnictví 

a kultury. Odsouhlasili jsme investiční záměr 

nábytkového vybavení knihovny, čekáren lékařů 

a ordinací v nově budovaném polyfunkčním domě. 

Slavnostní otevření tohoto důležitého centra je 

naplánováno na 20. června. 

Tím naše práce ovšem zdaleka nekončí, právě naopak. 

Rok 2026 přinese další významné investice. V první 

polovině roku obdrží naše jednotka požární ochrany 

Zborovice dlouho očekávanou, zbrusu novou cisternu na 

podvozku Tatra 6x6. Tento moderní vůz k nám dorazí 

symbolicky téměř ke 130. výročí založení sboru. 

Postupně se nám daří také obnovovat a modernizovat 

majetek obce. V letošním roce bylo dokončeno 

a rozšířeno veřejné osvětlení v Nerudově, Wolkerově, 

Hřbitovní ulici a v částech ulic Hlavní a Lesní. V části ulice 

Lesní proběhla komplexní rekonstrukce vodovodního 

a plynovodního potrubí včetně přípojek k domům. 

Rekonstrukce kanalizace v této lokalitě je rozdělena 

na dvě části – první bezvýkopová, je již zhotovena. 

Druhou klasickou výkopovou část zahájí dodavatel 

koncem zimy. Rekonstrukce navazující vozovky bude 

vysoutěžena v lednu a její realizace je plánována na 

přelom května, června a července příštího roku. 

Téměř po celou dobu roku 2025 probíhaly 

restaurátorské práce kříže u kostela a kříže na ulici 

Sokolské. Tyto práce byly zdárně ukončeny v listopadu 

a díky odborné realizaci byly bezesporu tyto kříže 

zachráněny před destrukcí a jejich životnost byla zásadně 

prodloužena. V současné době máme tedy restaurované 

3 kříže ve Zborovicích a jeden v Medlově. Ve Zborovicích 

by mohly práce v příštích letech probíhat na barokním 

sousoší sv. Bartoloměje a sv. Floriána u kostela 

v Medlově je nasnadě kříž u kaple a v dolní části naproti 

obecní místnosti. 

V obci Medlov se nám podařilo realizovat nové 

pódium. Brigádně, za pomoci členů SDH Medlov, je 

zvelebována plocha sloužící pro požární sport. Je 

zpracovávána projektová dokumentace na rekonstrukci 

kaple včetně střechy a zvonice, proběhla rekonstrukce 

místní knihovny a její nové nábytkové vybavení.  

Vážení spoluobčané, děkuji Vám za trpělivost při 

realizaci těchto stavebních akcí a za vaši podporu. Věřím, 

že kroky, které jsme v uplynulém roce učinili, přispívají 

k tomu, aby se nám ve Zborovicích žilo lépe 

a komfortněji. 

Přeji Vám příjemný a klidný vstup do roku 2026 

hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti. 

Vítězslav Hanák 

http://www.obeczborovice.cz/
mailto:zpravodaj-zborovice@email.cz?subject=Zpravodaj
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Mateřská škola 

Advent v MŠ… 

přišlo nejkrásnější období roku – těšení se na Vánoce.  

Začalo to zdobením všech prostor naší školky. Chodby 

a třídy rozzářila světýlka, obrázky andílků, čertů a krásné 

vánoční stromečky. 

Školkou letos poprvé zavoněly i perníčky. Pečení 

cukroví samozřejmě k Vánocům patří, a to si děti 

vyzkoušely společně. Byly šikovné při přípravě 

perníkového těsta, válení jim šlo od ruky i samotné 

vykrajování všech rozmanitých tvarů se zdařilo. 

Závěrečné zdobení se uskutečnilo i s rodiči při 

„Perníčkovém odpoledni“. Krásně nazdobené perníčky 

a pořádná ochutnávka byly důkazem, že se vše povedlo. 

Překvapením bylo i tvoření perníkové chaloupky z papíru 

s ježibabou, Jeníčkem a Mařenkou. Toto všechno, a ještě 

mnohem víc jsme si užili při tomto odpoledni. Radostná 

vánoční atmosféra provázela společně strávené chvíle. 

 
S předškoláky a staršími dětmi jsme vycestovali 

vlakem do Zdounek na divadelní pohádku „O čertovi“. 

Děti měly z divadla i z cesty vlakem nezapomenutelný 

zážitek. 

Jako další akce byla účast při rozsvícení vánočního 

stromu v obci – kulturní vystoupení dětí, výroba ozdob 

a zdobení menšího vánočního stromku u OÚ 

a prezentace MŠ na vánočním jarmarku. 

Očekávaná a obávaná je návštěva Mikuláše se svými 

pomocníky v MŠ. Čekání se vždy vyplatí. Děti zpívají, 

recitují a za to dostanou zasloužené balíčky s dobrotami. 

Vyvrcholením bude „Čertovsko-andělské odpoledne“ 

v sokolovně. Děti si obléknou nebeské a pekelné 

kostýmy, nazdobí třpytivé hvězdičky a začernají své 

tvářičky. Předvedou rodičům a blízkým, co se naučily 

a zkrátí se zase o kousek doba čekání na Vánoce. Malí 

čertíci a andílci si užijí andělské a čertovské odpoledne 

plné zábavy. Za odměnu najdou i ve třídách pod 

vánočním stromečkem překvapení, nové hry a hračky. 

Rozzářené oči dětí a jejich spokojené tváře jsou 

odměnou v tomto krásném období. 

Děkujeme rodičům, sponzorům a všem, kteří nás 

podporují při různých akcích a činnostech. 

Těšíme se na další spolupráci. 

Za celý kolektiv MŠ přejeme hodně lásky, radosti 

a zdraví v roce 2026. 

Ivana Balášová 

Když do školky přijde pes – radost a učení 

s canisterapií 

V mateřské škole jsme měli velkou novinku – 

canisterapii. Tato speciální metoda, při níž děti pracují se 

cvičeným terapeutickým psem, přináší do školky nejen 

radost, ale i mnoho užitečných přínosů pro jejich rozvoj. 

Setkání probíhá pod vedením zkušeného 

canisterapeuta. Děti si mohou psa pohladit, učit ho 

jednoduché povely, zapojit se do her nebo mu podávat 

pamlsky. 

 
Tyto aktivity nenásilně podporují jemnou i hrubou 

motoriku, trénují soustředění a rozvíjejí koordinaci. 

Canisterapie má také velký význam pro emoční 

pohodu. Pes reaguje klidně a přátelsky, což pomáhá 

dětem odbourat napětí, zklidnit se a lépe zvládat vlastní 

emoce.  

Pro nesmělé či nejisté děti může být pes bezpečným 

prostředníkem, díky kterému získají více sebejistoty. 
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Neméně důležitý je i sociální rozměr. Společný 

kontakt se psem podporuje spolupráci mezi dětmi, učí je 

ohleduplnosti a posiluje empatii k živým tvorům. Děti se 

při práci se psem přirozeně učí respektovat pravidla 

a navzájem si pomáhat. 

Canisterapie se tak pro naši mateřskou školu stala 

nejen příjemným zpestřením programu, ale i účinným 

nástrojem, který pomáhá rozvíjet děti v oblasti emocí, 

motoriky i sociálních dovedností. 

Adéla Polišenská 

Základní škola 

Beseda nad knihou se spisovatelem 

Žáci 1. - 5. třídy se zúčastnili besedy se spisovatelem 

dětských knih, panem Josefem Benešem. Ten dětem 

představil nejen svoji tvorbu, kterou doprovodil 

autorským čtením, ale seznámil je i s procesem tvorby 

knih. Někteří byli velmi překvapeni, jak dlouhou 

a náročnou cestu musí každá kniha urazit, než se nám 

dostane do rukou ve finální podobě. 

Žáci měli možnost prohlédnout si i originální ilustrace 

a knihy si zakoupit. Autor jim na přání přidal vlastnoruční 

věnování. 

 
Následně žáci se svými třídními učiteli nebo 

vyučujícími českého jazyka spolupracovali a diskutovali 

ve svých učebnách nad pracovními listy souvisejícími 

s tématem besedy. Pro nejmenší byly připravené 

i omalovánky právě s ilustracemi z autorových knih. 

Beseda si dala za cíl přiblížit dětem svět knih a ukázat 

jim, v čem všem je pro nás čas strávený nad knihou 

v dnešní uspěchané a technicky zaměřené době tolik 

přínosný. Pro mnohé byl zážitek poznat se osobně se 

spisovatelem a moci se s ním pobavit o hrdinech jeho 

knih i položit mu všetečné otázky k průběhu tvorby. 

Alena Slavíková 

Doctor Dancer zachránil galaxii (a rozhýbal celou 

družinu)! 

Kdo by si pomyslel, že obyčejné odpoledne v družině 

se může proměnit v mezigalaktické dobrodružství? 

Přesně to se stalo, když k nám přistál Doctor Dancer – 

energický taneční hrdina. 

Jeho mise byla jasná: zachránit galaxii tancem, 

smíchem a pořádnou dávkou pohybu. A protože žádný 

superhrdina nezvládne všechno sám, povolal si na pomoc 

nás – družinové posádky z řad odvážných žáků. 

Nejdřív jsme se museli naučit tajné pohyby, které 

odrážejí útoky temné síly jménem „Lenostus Maximus“. 

Potom jsme trénovali vesmírné kroky, meziplanetární 

otočky a laserové poskoky (někteří z nás si přitom málem 

odpálili fusekli). 

 
S úsměvem, hudbou a rytmem jsme nakonec temnotu 

porazili – galaxie byla zachráněna, a družina se proměnila 

v taneční vesmírnou základnu. Doctor Dancer nakonec 

slíbil, že se vrátí, až bude galaxie znovu ohrožena! 

Děkujeme za nezapomenutelné odpoledne plné 

smíchu, pohybu a vesmírné energie! 

Lucie Mohauptová 

Halloween v družině 

Halloween, který se slaví 31. října, je dnes známý 

především jako den plný kostýmů, dýní a strašidelných 

dekorací. Stejně tak se nesl i konec týdne po podzimních 

prázdninách. Ve čtvrtek se děti z naší školní družiny 

pustily do příprav na blížící se Halloween. Celé 

odpoledne se neslo v duchu podzimní tvořivosti – děti 

vyráběly strašidelnou výzdobu a s nadšením dlabaly 

dýně. Některé dýně měly usměvavé obličeje, jiné 

působily tajemně a strašidelně. Družina se proměnila 

v opravdové halloweenské království plné duchů, 

pavouků a netopýrů. 

V pátek pak děti čekalo halloweenské odpoledne 

v tělocvičně, na které se všichni moc těšily. Starší děti se 

proměnily ve strašidelné pořadatele stanovišť a připravily 

pro mladší kamarády spoustu úkolů, her a výzev. Mladší 
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žáci běhali od čarodějnice k duchovi a mohli si vyzkoušet 

svou šikovnost, odvahu i postřeh. Nechyběla ani 

halloweenská diskotéka, při které se všichni společně 

pobavili a zatančili si v maskách. 

 
Na konci proběhlo vyhlášení nejlepších masek – a že 

bylo z čeho vybírat! Upíři, duchové, čarodějnice i kostlivci 

se předvedli v plné parádě. Porota měla těžké 

rozhodování, protože většina masek byla nápaditá 

a originální. Celé odpoledne se vydařilo, děti si odnesly 

spoustu zážitků, dobrou náladu a nějakou dobrůtku. 

Lucie Mohauptová 

Perníčková pohoda rozvoněla ZŠ 

V úterý 18. listopadu 2025 se prostory Základní školy 

Zborovice naplnily vůní perníčků, radostným smíchem 

a předvánoční atmosférou. Konal se zde totiž již čtvrtý 

ročník oblíbené akce PERNÍČKOVÁ POHODA, kterou 

společně uspořádal spolek KLAPKA, z. s. ve spolupráci se 

ZŠ Zborovice. 

 

Do zdobení perníčků se s nadšením zapojili děti, 

rodiče, učitelé i přátelé školy. Na stolech byly připravené 

perníčky a tradiční zdobicí sáčky s polevou. Perníčky se 

pod šikovnýma rukama malých i velkých cukrářů rychle 

měnily v drobná vánoční umělecká díla. Atmosféra byla 

nejen tvůrčí, ale i velmi přátelská – při společné práci se 

povídalo, ochutnávalo a těšilo na nadcházející advent. 

Všechno úsilí i čas, který účastníci akci věnovali, bude 

mít krásné pokračování. Na zdobené perníčky se můžete 

těšit na vánočním jarmarku, kde budou nabízeny 

k prodeji. Celý výtěžek poputuje na podporu naší školy, 

a tak nejen potěší chuťové buňky, ale zároveň pomůže 

dobré věci. 

Děkujeme všem, kteří se do Perníčkové pohody 

zapojili – za práci, nápady, trpělivost i dobrou náladu. 

Společně jsme vytvořili nejen krásné perníčky, ale i další 

hezkou vzpomínku na společně strávený čas ve škole. 

Renata Klenovská, KLAPKA, z.s. 

Z činnosti Pionýra 

Buď ideální! 

Tak se nazýval soubor výzev, které všechny pionýry 

provázely po dobu září a října tohoto roku.  

Do jejich plnění se zapojili i členové našeho oddílu 

a na konečném výsledku se podílely obě družiny. Někteří 

členové do plnění výzev zapojili i rodiče a prarodiče! 

A celkový počet splněných výzev je dechberoucí - 1719. 

Magickou dvoutisícovku jsme sice nepřekonali, ale i tak 

snažení všech zapojených stačilo na vítězství 

v republikovém hodnocení oddílů.  

 
Vážíme si každého, kdo se do plnění zapojil a překonal 

sám sebe, protože mnohé výzvy skutečně byly o tom, jak 

jít až za svou komfortní zónu, překonávat své hranice, 

učit se novým věcem… Gratulujeme k vítězství a veliké 

díky všem, kdo k němu přispěli. 

Lenka Sakařová 
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Aktivity hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zborovice 

Na začátku října za podpory obce Zborovice náš sbor 

ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Zborovice-Medlov 

uspořádal tradiční branný závod mládeže, který se konal 

v okolí chaty U Zajíčka. Trasa vedla přes sedm stanovišť v 

pěkném prostředí Zborovického lesa. Tohoto závodu se 

zúčastnilo celkem 102 závodníků z řad mladých hasičů. 

Velké poděkování patří rozhodčím a členům SDH 

i Mysliveckého spolku Zborovice-Medlov, kteří se na této 

akci podíleli. 

 
25. října dopoledne se naše čtyři družstva mladých 

hasičů zúčastnila branného závodu v Koryčanech, ze 

kterého si jedna skupina starších odvezla krásné druhé 

místo. Tento den odpoledne jsme i přes nepříznivé 

počasí, ještě uspořádali lampionový průvod obcí. Začátek 

lampionového průvodu byl ve venkovních prostorách 

sokolovny, kde byl každému malému účastníkovi předán 

balíček sladkostí. Než se vyrazilo na samotný lampionový 

průvod, měly děti možnost opéct si špekáček nebo se 

zahřát horkým čajem. 

V listopadu se členové zásahové jednotky účastnili 

námětových cvičení, kde byla prověřena jejich znalost 

v oblasti požární ochrany. 

Poslední víkend v listopadu byl ve znamení 

rozsvěcování vánočního stromu, kde naši členové 

obstarali jak občerstvení, tak i technickou pomoc. 

Na začátku prosince jsme zajistili mikulášskou nadílku 

v obci. Dále jsme zabezpečili požární dozor na Vánočním 

koncertě, který se konal v sále sokolovny. 

V příštím roce zorganizujeme hasičsko-myslivecký 

ples, který se uskuteční 24. ledna 2026 v prostorách 

sokolovny ve Zborovicích. Dále 14. února 2026 

zorganizujeme ve Zborovicích Masopustní rej masek – 

vodění medvěda a 21. března 2026 sběr železného 

odpadu. 

Štefan Valigurský 

Sbor dobrovolných hasičů Medlov 

V podzimních měsících se naše družstva účastnila 

posledních soutěží letošní sezóny, například Flídr Cupu 

v Širokém Dole. 

 
Dále jsme se věnovali úpravě terénu v areálu TJ 

Medlov, aby běžecká trať dosáhla lepší úrovně. 

V současné době je dané místo ohraničené, aby na trať 

nikdo nevstupoval a nedošlo k poničení dosavadních 

prací. 

 
Zorganizovali jsme Světluškový průvod, který se konal 

tradičně první pátek v listopadu, letos tedy 7. listopadu 

2025. Počasí, i přes pozdější datum, nám přálo a účast 

dětí i dospělých v průvodu byla velmi početná, což nás 

velmi těší. Jak už tomu poslední roky bývá, sraz byl u 

hasičské zbrojnice, odkud se šlo „zadem“ do areálu TJ 

Medlov, kde byl pro všechny připraven velký ohňostroj 

doprovázený hudbou. Poté byly všechny malé světlušky 

odměněny balíčky. Pro všechny bylo připraveno 

pohoštění v podobě špekáčků a horkého čaje. Děti, které 

se nebály a měly zájem, si mohly projít připravenou 

stezku odvahy, kterou zajistily rodiny Šigutova 

a Nedbalova. Stezka vedla okolo hasičské nádrže 

a všechny děti i dospělí, kteří si ji prošli, byli moc odvážní 

a zážitek si užili. Za tuto spolupráci Šigutovým 

a Nedbalovým děkujeme. Poděkování patří i obecnímu 

úřadu za finanční podporu.  
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První adventní neděli jsme postavili a ozdobili 

stromeček u medlovské kapličky, čemuž předcházela 

brigáda za účelem kácení a převozu stromečku (25. 11. 

2025), jenž nám byl opět věnován z Mateřské školy 

Zborovice, za což děkujeme. 

Náš sbor se snaží udržovat tradice, a tak jako vždy se 

začátkem prosince, letos to vyšlo na 5. 12., uskutečnil 

průvod Mikuláše s jeho družinou. 

 
V zimních měsících uspořádáme výroční valnou 

hromadu a budeme se účastnit valných hromad okolních 

sborů. Rovněž se uskuteční úklid hasičské zbrojnice 

a údržba techniky. V měsíci únoru plánujeme uspořádat 

tradiční ostatkový průvod (14. 2. 2026) a začátkem jara 

zrealizujeme i sběr starého železa, o jehož přesném 

termínu Vás budeme informovat. 

Jelikož se jedná o poslední zpravodaj tohoto roku, 

přejeme všem spoluobčanům šťastné a pokojné prožití 

vánočních svátků a v nadcházejícím roce 2026 hodně 

štěstí a zdraví. 

Pavel Machourek 

DOZP 

Letošní rok opět profrčel rychlostí blesku a už klepou 

na dveře Vánoce – kouzelné období plné světýlek, vůní 

a radosti, na které se všichni těšíme. 

I v roce 2025 jsme dělali vše pro to, aby naši klienti 

mohli prožívat co nejvíce takový život, jaký žijeme my 

ostatní. Kromě běžných dnů se nám podařilo zpestřit rok 

canisterapií, muzikoterapií i něžnými setkáními 

s alpakami. 

Hned v lednu jsme, díky podpoře obce Zborovice, 

roztančili sál místní Sokolovny na Zimním plesu, který si 

užili klienti našeho Domova i ti z okolí. Jaro u nás 

provoněla vůně čerstvého dřeva a tradic – na nádvoří 

jsme společně postavili májku, kterou jsme později 

s hudbou a občerstvením slavnostně skáceli. Podzim 

jsme pak přivítali kotlíkovým gulášem, který jsme pro 

klienty vařili s láskou i dobrou náladou.  Advent jsme 

letos poprvé zahájili rozsvěcením stromečku, který stojí 

na nádvoří našeho Domova. Společně s klienty jsme si za 

zvuku koled užívali vůně teplého punče a sladkých 

perníčků.  

Po celý rok vyráželi naši klienti s pracovnicemi na řadu 

výletů. Fotografie z těchto cest za zážitky můžete 

zhlédnout na našich FB stránkách nebo na nástěnce 

u prodejny COOP. 

Velké poděkování patří všem našim sponzorům a obci 

Zborovice – díky vám můžeme připravovat akce, jež 

překračují běžné každodenní činnosti a přinášejí našim 

klientům radost. 

Přejeme vám všem krásné a klidné vánoční svátky 

a do nového roku 2026 hlavně pevné zdraví, štěstí 

a spoustu úsměvů! 🎄✨  

Přeje DOZP Zborovice 

Kolektiv DOZP 

Mateřské centrum Zborovice 

Během podzimu proběhly v rámci mateřského centra 

dvě akce. 

Premiéru mělo dne 2. 11. od 17 do 20 hod v rámci 

HALOWEENU „Strašidelné sklepení“ na Sokolské 235. Pro 

děti bylo připraveno pět strašidelných místností 

s haloweenskou tématikou a deset soutěží a hledání 

jednotlivých pokladů. Po splnění úkolů každé dítě 

obdrželo balíček s odměnou. Malé děti se zúčastnily 

v doprovodu rodičů.  A bylo plno. 
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Podle rozdaných odměn se zúčastnilo téměř 40 dětí 

a doufáme, že se program líbil a na vylepšení už se 

pracuje. Na další strašidelný program se můžete těšit na“ 

Čarodějnice.“ 

Další akcí byla výtvarná dílnička TVOŘENÍ 

ADVENTNÍCH VĚNCŮ A VÁNOČNÍCH DEKORACÍ, která 

proběhla ve výtvarné klubovně dne 27. 11. od 15 do 18 

hod. Tentokrát se jednalo o komornější zážitek za zvuků 

koled, vůně františka a svařáku a výborných perníků, 

které donesly maminky. Byl široký výběr jak chvojí, tak 

ozdob a prožili jsme společně pěkné odpoledne 

a odnášeli si krásnou výzdobu i pocit předvánoční 

pohody. 

 
Všechny menší děti, chceme pozvat na náš PLOTOVÝ 

ADVENTNÍ KALENDÁŘ. Každý den od 1. do 24. prosince 

se na plotě naší farní zahrady na Sokolské ulici objeví 

jeden úkol pro děti. Může vám to obohatit procházku 

s dětmi a zkrátit čekání na vánoce. Pokud si děti splní 

všechny úkoly, mohou dostat speciální diplom i odměnu. 

Budeme je rozdávat na rodinné VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBĚ 

25. 12. od 8 hod, kde vystoupí děti s programem 

vánočních písniček, básniček i živého betlému. Všichni 

jste srdečně zváni spolu s námi prožít kouzlo 

a smysluplnost vánočních svátků.  

Libuše Jarošová, farářka CČSH 

Z činnosti KČT Zborovice 

Několik slov o Klubu českých turistů v naší republice, 

který byl založen 11. června 1888 z iniciativy nadšenců 

v čele s Vilémem Kurzem a podílel se i na vzniku 

Československé republiky. Klub realizuje programy pro 

mládež, juniory, dospělé, seniory, rodiny s dětmi 

i zdravotně postižené turisty; programy ochrany přírody 

a vlastivědné programy. Své členy vede k poznávání 

domácích i zahraničních oblastí včetně jejich historie. 

V těchto šlépějích pokračuje i náš odbor. Odbory jsou 

základním článkem KČT. Pan Ing. Miloslav Vítek 

inicializoval vydání knihy „Náhled do historie turistické 

oblasti KČT Zlínského kraje“, ve které jsou informace 

o historii KČT, o jednotlivých odborech i činnosti v nich 

a samozřejmě o aktivitách oblasti Zlínský kraj. Tato kniha 

bude pro zájemce k nahlédnutí v místní knihovně. 

Kde všude jsme se pohybovali v minulých měsících? 

V měsíci září jsme navštívili Šumavu, Kašperské hory 

a okolí. Trasy jsme měli zajímavé, zvládli jsme vše, co 

jsme si naplánovali a k tomu nám přálo krásné slunečné 

počasí. 

V říjnu jsme vyrazili z Bzence přívozu kolem 

rekreačního zařízení Doly Littner a Žilkového dubu do 

Rohatce. Trasa byla nenáročná a moc se nám líbila. Dále 

jsme uskutečnili jednodenní autobusový zájezd do 

Blatnice pod sv. Antonínkem, kde jsme si prošli křížovou 

cestu „Antonínský kopec“ a prohlédli poutní areál „Svatý 

Antonínek“. Večer jsme zakončili ve vinném sklepu. 

 
Tradičně v tomto měsíci chodíme 28. října na 

rozhlednu Brdo k výročí samostatnosti ČR a k 21. výročí 

otevření rozhledny. Trasa vedla ze Starých Hutí přes 

Vlčák k rozhledně a pak do Roštína. 

V měsíci listopadu jsme jako každý rok vyrazili na 

Křéby – Národní přírodní památku. Tentokrát nám počasí 
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nepřálo, pršelo. Přesto se 11 odvážlivců setkalo a vyrazilo 

z Morkovic přes Uhřice k poutnímu místu Křéby, kde 

jsme zapálili svíčku a zavzpomínali na turisty, kteří nejsou 

mezi námi. Pak jsme pokračovali na autobus do Prasklic. 

Koncem měsíce jsme putovali ze Šternberku k Zelené 

budce, k Prabábě a Na kiosku. Odtud k hradu Šternberk 

a pak na nádraží na vlak. I když bylo mrazivé počasí, 

přesto jsme se na trasu vydali. 

Na rok 2026 sestavujeme Kalendář našich akcí 

a zájezdů, který budeme schvalovat na své výroční 

členské schůzi 17. ledna. V příštím roce také slaví náš 

odbor 35. let svého trvání. 

Ludmila Burešová 

TJ Pilana Zborovice 

Ani jsme se nenadáli a podzimní část sezóny je již 

minulostí. Všechny naše mládežnické týmy dosáhly 

pěkných výsledků, nicméně nejdůležitější je, aby je fotbal 

a pohyb celkově bavil a my se jim k tomu budeme snažit 

vytvořit co nejlepší podmínky. Mrzí nás snad jen 

neuskutečněný turnaj školiček na našem hřišti, který 

musel být zrušen kvůli nepřízni počasí. 

 
Z dalších akcí jsme pořádali tradiční turnaj v nohejbale 

na hřišti u sokolovny a zkraje listopadu sběr železného 

odpadu. Na konci roku se s fanoušky rozloučíme 

silvestrovským fotbálkem na hřišti. Připraveno bude 

i občerstvení, takže budeme rádi, pokud se za námi 

stavíte. Závěrem bych chtěl jménem tělovýchovné 

jednoty poděkovat panu starostovi, zastupitelům obce 

a všem jejím pracovníkům, dále sponzorům Alfa Blades, 

Pilana SB a VAK Kroměříž a samozřejmě všem členům, 

rodičům a fanouškům. Všem Vám přeji klidné prožití 

vánočních svátků a úspěšný start do Nového roku. 

Ivan Gröpl, předseda TJ 

MUŽI 

Podzimní část mužské sezóny 2025/2026 byla 

zahájena v červenci účastí v poháru OFS, ve kterém jsme 

se probojovali přes týmy Dřínova a Břestu do semifinále, 

jež se odehraje v březnu roku 2026. 

V prvním srpnovém týdnu začala okresní soutěž a my 

hned v úvodu remizovali s Počenicemi. Následovalo 

prohrané utkání ve Střílkách, které se nám herně 

a výsledkově vůbec nepovedlo. Napravit se nám tento 

nezdar podařilo v domácím hodovém zápase proti 

Ratajím a plný počet bodů jsme získali i ve venkovním 

zápase ve Slavkově pod Hostýnem. Bohužel další dvě 

utkání proti Morkovicím „B“ a Hulínu pro nás vyšla 

bodově naprázdno což zapříčinilo pokles do spodních 

pater tabulky. 

Koncem září se nám podařilo dotáhnout přestup Jana 

Krejčíře. Od toho momentu přišel herní i výsledkový 

vzestup, když jsme dokázali zvítězit nad týmy Bezměrova, 

Skaštic „B“, Střílek a Břestu. Tyto čtyři po sobě jdoucí 

výhry nás katapultovaly na třetí příčku soutěže a bodový 

rozdíl mezi námi a druhými Morkovice „B“ byl pouze dva 

body. Bohužel poslední zápasy s Němčicemi 

a Počenicemi byly bez bodového zisku, ale i tak nám po 

konci podzimní části sezóny patří krásné čtvrté místo. 

společně oslavíme konec roku 2025. V lednu roku 2026 

začne zimní příprava, na kterou by mělo navazovat 

únorové soustředění v nedalekém Roštíně. Následně 

bychom měli absolvovat několik přípravných utkání, 

o termínech zápasů budeme včas informovat, 

a doufáme, že dobře rozjetou sezónu dotáhneme do 

úspěšného konce, což by byla účast ve finále poháru OFS 

a závěrečné skupině o zisk poháru pro vítěze okresní 

soutěže. 

Martin Střelec, trenér mužů 

Velká Morava a Haná 

Kdysi dávno. 

Moje chovatelka říká "Ty jsi shnilé Hanák". Možná má 

pravdu, neboť tak se mluví o etnické skupině žijících lidí 

na Hané, jedné z lokalit na Moravě. Dávno před 

příchodem Čechů se v našem kraji usadilo plémě, toto 

pracovité plémě Moravanů. Vůbec nelenili, svou zemi 

zvelebili, vykáceli stromy lesů, půdu zúrodili, domy 

postavili, své písně při práci zpívali a tenkrát cimbál prý 

vynalezli.  

No, abych nezapomněl, i praotec Čech přitáhl s lidem 

od Visly a o Moravanech se nemluví. Stanul na jakémsi 

kopci, Řípem zvaný. Dál už nemohl, revmatismem 
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zkroucený stařec s vylagrovanýma kolenama, hrdě zvolal 

"Toť naše země, zde budeme žít" a vysílen náročným 

pochodem padl do trávy.  

Tož pojďme raději na Moravu. Zde padlo první jméno 

Svatoš a tento vladyka byl na kopci Rákoš sněmem 

zvolen prvním slovanským králem na Moravě. Za zpěvů 

byl nesen na nosítkách ke královu stolu, tu posazen na 

stolec kamenný, kolem usedli na kamenné lavice 

vladykové, a zde proběhla oficiální inagurace na krále. 

Těch králů bylo ještě více. Tož ten sedmý byl Rastislav 

a po něm posadili staří šinové na trůn knížete 

Svatopluka. O tom je psáno i na kamenném stolci, 

záznam vyluštili badatelé z vysekaných znaků v kameni.  

Vrátíme se ještě pár století nazpět, co se píše 

v kanálech Kyjovských, že jedna tlupa došla až na 

Radhošť. Byli to sami pohané, lidé přírodní, ale chyběl jim 

Praděd, ten se zapomněl na hoře v Jeseníkách, 

neschopen další chůze. I rozhlédl se kmet z hory, zrakem 

zakaleným anfetaminem, po krajině a na otázku, zda-li se 

mu v těchto končinách líbí, odvětil "Samo". A tož přijal 

toto jméno za své. Vladykové a lid posilováni medovinou 

pěli slovanské písně a zapalovali ohně. Tož tak se 

rozvíjela země moravská a z těch Velkomoravanů Hanáci 

vzešli. Lidé hloubaví, přemýšliví a do ničeho se 

nehrnoucí. No máme tohle vrozené v našich genech 

a s tím se nedá nic dělat. 

Jsme vlastně spokojeni od Sámovy říše i v čas, kdy 

kníže Svatopluk sedával s Metúdem ve sklepeních 

Veligradu, učili se hlaholici, popíjeli měšní víno, jehož 

originální živou hlavu můžeme ještě dnes spatřit rostoucí 

u zdi jedné budovy v archeoskanzenu na Modré. Tenkrát 

měl Svatopluk zrovna před svatbou. Ve 44 letech už bylo 

načase. Bere si za ženu 15ti letou dceru Bořivoje, 

slovanku Ludomíru. Dlouho si s ní neužil, jednou když 

průvod táh k Veligradu, nevěstu mu unesli, a ta ve vězení 

umírá. Neváhal a oženil se s Adelheidou, dcerou císaře 

Ludvíka. Po čtyřech letech umírá a zanechává dva syny. 

Ale kde se vzal ten třetí, jak píše historik o třech prutech, 

které měli zlomit povolaní tři synové a tento úkol 

nezvládli, ale oni byli jen dva, Mojmír a Svatoboj. Na post 

krále se nikdo nehrnul a tak desátým králem Velké 

Moravy byl Svatoboj. Mojmírovi připadly Uhry. Svatoboj 

umírá ve 30 letech, tenkrát ho pochovali v Nitře a na 

hrob mu napsali - Zde leží Svatoboj, kdysi král Moravy, 

posléze král a poustevník, ve středu svého království.  

Jeho brácha Mojmír II. zkusil zachránit Moravu, ale 

v boji s Maďary, šípy probodán, padá mrtev k zemi 

v 27 letech. A byl konec Velké Moravy.  

No my na Hané jsme z toho tak smutní nebyli. Naším 

králem byl na Hané Ječmínek, který blahobyt pro sebe 

neschraňoval a chléb svojemu lidu rozdával. Dlouhá 

staletí ochraňoval svůj lid, aby v zemi moravské se dobře 

žilo, ve studánkách tekla voda čistá, bez mikroplastů, lesy 

plné zvěře a hřibů byly, více rybníků a čistých říček, 

potoků a řek. Haná buď naše země zvolená a při ní 

Slovácko vždy stojí a opodál s Karpaty - Valašsko. To je 

naše země pracovitých lidí a přátelství utužují setkáním 

na vrcholech těchto zemí, jako je hora sv. Klimenta, Brdo 

v chřibských lesích a v Karpatech na hranici Slovenska - 

Javořina. Tu každým rokem při významných událostech 

přátelství slivovicí a vínem strvzují. Tak to má byť! 

Tož Mařenko, nevím jestli máš pravdu, oni ti Hanáci 

nejsou shnilí, oni jsou jen rozvážní a přemýšlející. 

 
Král Ječmínek 

Sepsal Miroslav Regent 

Advent ve Zborovicích 
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Společenská kronika 

V období od prosince 2025 do března 2026 oslaví 

významné životní jubileum tito spoluobčané: 

Prosinec 

Divílková Miloslava – 95 let 

Vrzalová Marie 

Vičík Bohuslav 

Spáčilová Libuše 

Leden 

Foltýn Karel – 90 let 

Surýnková Růžena 

Raclavská Alžběta 

Kužela Vlastimil 

Müller Jaromír 

Kolařík Josef 

Hubáček Jaromír 

Bartoš Josef 

Balogová Jitka 

Valigurský Štefan 

Únor 

Jelínková Ludmila – 99 let 

Tesařík Stanislav – 90 let 

Stahlová Božena 

Benešovská Zdenka 

Surynková Anna 

Jašíček Jiří 

Dřímalová Růžena 

Daňová Zdeňka 

Svoboda Alexej 

Bureš Vladimír 

Vavřinová Olga 

Menšík Josef 

Březen 

Marejková Mária – 90 let 

Grech Stanislav 

Gröplová Josefa 

Nesvadbová Zita 

Vrána Martin 

Nevrla Josef 

Skálová Sylva 

Novotná Marie 

Pasterný Rudofl 

Marek František 

Slovák Vratislav 
 

Zde uvedení jubilanti jsou seřazeni od nejstarších, 

uvedení oslaví 70, 75 nebo 80 a více let. 

Jubilanti jsou uvedeni, pokud nevyslovili nesouhlas. 

Kalendář akcí 

Prosinec 

So 20. 12. SDH Zborovice – VVH 

Pá 26. 12. Šachový turnaj 

Ne 28. 12. S Hurvínkem na Zdeničku 

Út 30. 12. KČT – Výstup na Brdo 

St 31. 12. TJ Pilana – Silvestrovský fotbálek 

Leden 

So 17. 1. KK – Karneval 

So 24. 1. Hasičsko-myslivecký ples 

Únor 

So 7. 2. ŘKF – Farní ples 

So 14. 2. SDH – Masopust 

Březen 

So 21. 3. SDH Zborovice – Sběr železného šrotu 

 

Změna termínů vyhrazena 

 

Upozornění občanům 

Žádáme občany obou našich obcí, aby do WC 

nevhazovali vlhčené ubrousky a přířezy z netkané textilie. 

V kanalizaci se tyto nerozpustí a způsobují vážné 

problémy na technologii ČOV – dochází k poruchám 

kalových čerpadel. Výměna čerpadla probíhá v hloubce 

5 m, je fyzicky velmi náročná a opravy čerpadel jsou 

finančně nákladné. Děkujeme za pochopení. 

Sdělení z matriky 

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem 

o vítání občánků, aby se přihlásili na obecním úřadě. 

Z. Bartošová, matrikářka 

Poděkování 

Rekonstrukce požární zbrojnice byla spolufinancována 

z rozpočtu Zlínského kraje částkou 453 471,91 Kč 
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Poděkování 

Doplnění, pořízení a rozšíření materiálové základny 

pro možnosti poskytování pomoci v rámci HZS 

vybavenosti JPO Zborovice bylo spolufinancováno z 

rozpočtu Zlínského kraje částkou 148.201,- Kč. 
 

 
 

Poděkování 

Materiální obnova technického vybavení JPO III. JSDH 

Zborovice byla spolufinancovaná z rozpočtu Zlínského 

kraje částkou 200.000,- Kč 
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